



习近平会见美国国务卿布林肯

强调世界需要总体稳定的中美关系,中美两国能否正确相处事关人类前途命运

■据新华社电

6月19日下午,国家主席习近平在北京会见美国国务卿布林肯。

习近平强调,世界在发展,时代在变化。世界需要总体稳定的中美关系,中美两国能否正确相处事关人类前途命运。宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中

国人民和美国人民一样,都是自尊自信自强的人民,都拥有追求美好生活的权利,两国之间存在的共同利益应该得到重视,各自取得成功对彼此都是机遇而非威胁。当前,国际社会普遍对中美关系现状感到担忧,不希望看到两国冲突对抗,不愿在中美之间选边站队,期盼中美和平共处、友好合作。

两国应该本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,为全球和平与发展作出贡献,为变乱交织的世界注入稳定性、确定性、建设性。

习近平指出,大国竞争不符合时代潮流,更解决不了美国自身的问题和世界面临的挑战。中国尊重美国的利益,不会去挑战和取代美国。同样,美国也要尊

重中国,不要损害中国的正当权益。任何一方都不能按照自己的意愿塑造对方,更不能剥夺对方正当发展权利。中方始终希望中美关系能够健康稳定,相信两个大国能够排除万难,找到相互尊重、和平共处、合作共赢的正确相处之道。希望美方采取理性务实态度,同中方相向而行,共同努力,坚持我同拜登总统巴厘

岛会晤达成的共识,把有关积极表态落实到行动上,让中美关系稳下来、好起来。布林肯转达拜登总统对习近平主席的问候,表示,拜登总统相信中美两国有关责任和义务管理好双边关系,这符合美国、中国乃至世界的利益。美方致力于重回两国元首巴厘岛会晤确定的议程。美方遵守拜登总统作出的承诺,不寻

求“新冷战”、不寻求改变中国制度、不寻求通过强化盟友关系反对中国、不支持“台湾独立”、无意同中国发生冲突,期待同中方开展高层交往,保持畅通沟通,负责任地管控分歧,寻求对话交流合作。

习近平请布林肯转达对拜登总统的问候。

王毅、秦刚等参加会见。

关注中高考

考前冲刺

优秀学长学姐分享中考“秘诀”

■黄晓燕
海都记者

在中考最后的冲刺时间里,如何复习才能让成绩“更上一层楼”?昨日,海都记者特别邀请了泉州晋江市养正中学高一年段的优秀学子们分享各科“秘诀”,助力学弟学妹们从容备战中考。

语文:课内部分争取全部拿分

养正中学高一9班陈昕妍

重视课内部分,把握自己的复习节奏。课内古诗鉴赏、默写、名著阅读争取全部拿分。作文要注意审题,做到不偏不错,在准确的基础上增色。最后要注意细心冷静,如此定能取得好成绩。

数学:合理安排做题顺序和做题速度

养正中学高一9班洪翌铭

数学成绩的基本盘在于简单题与中档题,80%以上的题目只要认真备考,问题不大。考试时,要学会合理安排做题顺序。对希望冲高分的同学,切记不要忽视中档题的重要性,应当适当控制做题速度,切莫一路狂飙。压轴最后一小题一般仅6分,而一道选择题选错就是5分。对压轴题,不如先思考3分钟左右,若没思路,则先把能拿的分都拿了再回过头来思考。此外,几何题一定要自己画标准图。

英语:考前梳理基础知识和关键句型

养正中学高一10班林嘉依

All work and no play makes Jack a dull boy. 英语学习的关键在于平时水滴石穿、绳锯木断式的积累,考前抱佛脚刷题,对成绩提升难以带来正面的作用。学弟学妹们不妨劳逸结合,稳扎稳打,结合平时积累的易错点等笔记备考,梳理一遍基础知识和关键句型,找出自己的最佳状态。

物理:注重错题而不是刷题

养正中学高一9班苏澈

学习初中物理,将知识点掌握清楚一定是最重要的,比如大题常考的电以及热,在将公式背熟后灵活运用即可,比如液体压强一定要弄清楚它的过程以及初态和终态。再者,在最后冲刺阶段,要更加注重自己的错题而不是一味地去刷题,在精不在多。考试的时候一定要小心谨慎,不要掉入出题老师的思维陷阱里。

化学:做题时,最好圈画好关键词

养正中学高一11班蔡亦榕

第一,将老师上课的笔记完整复习一遍,并进行系统的归纳和梳理,对各块知识进行逐一巩固加强。一些比较细小的知识点也要注意不要遗漏,比如一些仪器的名称等。第二,如果有自己归纳的错题本,可以再次翻阅一遍,找到自己经常出错的题型和知识点,突破加强,真正做到通过一道题掌握一类题。第三,在考场上一定要保证良好的心态,提前规划好时间。注意审题,圈画好关键词,不因非智力因素出错。

生物:精读自己不够熟练的部分

养正中学高一12班王家淮

生物的知识很多,仅剩的几天做题并没有太大的意义,在临近考试的时候反倒应该相信自己先前的积累,多做归纳和总结,把知识一个个串联起来形成网络从而巩固记忆。生物的细节不少,无论是在书本的学习中还是在题目中,都可以对自己不够熟练的部分进行精读,尽量把重点圈画出来。考试时认真审题即可。

政治:回归课本,熟读提纲

养正中学高一12班陈熙莹

学好政治,最为关键的两个方面:对课内知识的熟练掌握和对材料的精确解读。先将提纲熟读背诵,才能在解答时做到信手拈来,才能极大地提高答题效率。但光有知识还不够,还要有对材料的分层、对大意的了解和对关键词的分析。根据材料将答题划分为不同的层次,根据不同的关键词检索相关的知识点,才能让自己答的每一个点都切中要害,减少偏题漏答的失误。

历史:注意重要历史事件时间节点

养正中学高一12班黄萌田

首先要复习好基础知识,梳理教材知识体系,整理事件目录,注意记忆重要历史事件时间节点,注重建立时空与历史事件的联系;其次,要利用思维导图辅助记忆课标要求理解掌握的重点章节,重点事件的背景、内容、影响等核心要点。做题时注意契合材料,分点作答,可适当运用老师教的答题模板,也要善于灵活应对各类题型。

地理:运用地图,理解记忆

养正中学高一14班洪金源

用简洁的文字概括重点知识内容。把握地理事物的分布规律和基本原理;归纳不同区域各地理要素的典型特征。运用地图,理解记忆。在做题上,“试题千万道,材料第一道”,要始终牢记,从材料中出发,在材料中挖掘。

□相关新闻

整治考点周边秩序 泉州查处多类违规行为

海都讯(记者 柳小玲) 6月24日至26日,泉州将迎来2023年中考。为营造整洁有序、安静舒心的考点周边环境,19日下午,鲤城区多部门联合在海滨、开元、鲤中、浮桥、金龙街道范围组织开展考点周边城市秩序综合整治行动。

“经多次劝阻警告,店主仍拒不整改,现对其冰箱进行暂扣。”下午4时许,记者在海滨街道泉州七中金山校区校园门口见到,一家便利店因存在店外店经营现象,被执法人员依法暂扣其占道经营的冰箱,并开具行政处罚单。

在一家文具店内,市场监管部门执法人员发现该店内经营“三无”产品,立即要求店主将其进行清理,不能摆放出售。一家卖鸡腿的餐饮店内,该厨房未装上纱窗,且该店未安装油烟净化器,执法人员对其开出责令整改单,要求其限期安装好。

“此次行动还重点整治查纠校园及周边燃气不安全用气情况及未安装使用燃气报警器行为,现场还查纠校园周边随意散发及乱涂写的户外广告、店面招牌、牛皮癣等。”鲤城区城市管理局相关科室负责人介绍道。同时,现场还清理校园周边流浪犬,查纠饲养家禽家畜行为等。

“中考复习迎考期间,即6月20日至6月26日,鲤城辖区建筑工地午间(12时至15时)和夜间(22时至次日凌晨6时)禁止所有产生噪声污染的施工作业(抢修、抢险、应急作业除外)。”该相关负责人进一步介绍道。

同时,商业经营活动中使用空调器、冷却塔、鼓风机、水泵等产生噪声污染设备的,经营者应做好减震降噪措施,校园周边200米范围内商户及群众,应避免产生社会生活噪声,影响考生备考、休息。